

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



ИЗЛАЗИ ВЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ

ЦЕНА ЗА СРБИЈУ:

на годину 6 дин.
 на пола године 3 дин.
 за стране земље на годину 9 дин.

НЕДЕЉА 6. ДЕЦЕМБРА 1892.

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ДИН. ПАРА ОД ВРСТЕ

Претплату ваља слати упутницом на општински суд а све кореспонденције на уредника

Гукописи не враћају се

Неплаћена писма не примају се

Грађанима града Београда

Суд општине вароши Београда на основу члана 12, 13, 18, 52, 53 и 58 зак. о општинама решио је, да се сазове

ОПШТИНСКИ ЗБОР

НА ДАН 13. ДЕЦЕМБРА 1892. ГОДИНЕ

РАДИ ИЗБОРА

32 ОДБОРНИКА И

16 ЗАМЕЊЕНИКА.

Ко може и ко не може бити биран за одборника и заменика изложено је у члану 56. и 57. закона о општинама.

Ко има право гласања или га нема; и шта имају радити они грађани, који имају право гласања али случајно или погрешно нису уведени у списак — изложено је у члану 9, 10, 14, 15, 16. и 17. закона о општинама.

Збор овај почеће у 8 часова изјутра а бирачи могу долазити до 6 часова у вече тачно, у које ће време престати пуштање бирача на биралиште.

Гласање на овоме збору вршиће се по квартовима и то на овим местима:

- а. За кварт варошки — у основној мушкој школи код саборне цркве (дубровачка улица).
- б. За кварт теразијски у теразијској мушкој школи (улица 2 јаблана).
- в. За кварт дорђолски — у основној мушкој школи (душанова улица).
- г. За кварт савамалски — у основној мушкој школи (улица Краљевића Марка).
- д. За кварт палилулски — у основној мушкој школи (школска улица).
- ђ. За кварт врачарски — у основној мушкој школи (пријепољска улица према војеној болници).

Састав бирачких одбора као и председник овога збора објавиће се доцније.

АБр. 11705

30. Новембра 1892. год.
у Београду.

Секретар,

Урош Кузмановић с. р.

Привремени председник општине београдске

П. ТАТИЋ с. р.

Напомена. Да би гласање брже ишло, и да гласачи не би чекали да се њихова имена по азбучном списку изналазе, може сваки гласач пре гласања у своме кварту — општинском одељку — или у општинском суду, где је азбучни списак изложен на углед, видети и забележити број, под којим је његово име означено па тај број при гласању показати, да се брже његово име нађе.

Наредба

WWW.UNILIB.RS

Ради чистоће, лакшег и сигурнијег саобраћаја као и угледа престонице, суд општине вар. Београда.

Наређује,

Да се тротоари одржавају чисто и са њих снег и блато уклања; а кад је полица, да се по тротоарима посипа песак, пепео или томе подобно.

Ко би пренебрегао ову грађанску дужност казниће се по § 326 кривичног закона.

Од суда општине вар. Београда 27. Нов. 1892. год. АБр. 11644.

ОПШТИНСКИ ПОСЛОВИ

Збор. Као што је објављено, у среду 9. децембра о. г. држаће се општински збор, на коме ће се извршити избор председника општине београдске, три члана суда и четири кметовска помоћника.

Гласачки су спискови готови и може се сваки грађанин — пуноправни гласач, уверити, да ли је у гласаче увршћен. Ради тога налази се код свију општинских одељака и полицијских квартова по један такав списак, из кога се грађани могу уверавати и дотична ће власт сваког приношљеног доставити општинском суду, који ће га уврстити у гласачки списак.

Ко не буде увршћен у списак гласачки тај неће моћи употребити своје гласачко право на дан збора ма имао права на то.

Аренда леда. Суд је општински путем јавне лиценције, која је држана 4. о м., уступио право наплате аренде на лед г. Ванђелу Каранфиловићу кафецији, по прописаним погодбама.

Према овоме, сваки грађанин, коме треба леда, има се обратити г. Каран-

филовићу и положити му прописану таксу у 30 пара дин. од кола, па ће добити дозволу на увозење леда онолико за колико је платио.

САСТАНАК

ОДБОРА ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

(Извод из стенографских белешака)

Држан 22. октобра 1892. год. у Београду

Члан суда Ј. Антонијевић. Пошто има довољни број одборника, то отварам седницу Изволите чути записник прошлог састанка (секретар прочита).

Има ли ко да примети што на записник

Коста Главинић. Ја сам уз онај предлог о грађењу калдрме казао, да се узме и онај пут што води до монопола дувана, то није ту обухваћено. с тога нек се и то допуни

Стеван Чађевић. Ја нисам био у тој седници с тога би желио да чујем кад се мисли извршити та поправка.

Коста Главинић. По предлогу грађевинског одељења има да се насипа друм и ја сам додао да се изврши и на ономе другом делу.

Стеван Чађевић. Ја бих био мишљења да се за оправку тога пута троши што мање, док се не изврши нивелација.

Јов. Антонијевић Прима ли одбор ову исправку г. Главинићеву? (Прима) Усваја ли одбор записник? (Усваја)

Имам да вас известим, да према правилнику остаје цена хлеба она иста која је била и до 15 Октобра ове године:

Суд општински донео је предлог односно продавања стоке и подноси га на одобрење одбору. Чујте (Секретар прочита).

Бркић. Мени се чини та такса не би требала да се одржава; јер грађанство има доста других терета. За што се то не би наплаћивало од сељака који то продаје.

Ј. Антонијевић. Па баш то се и мења и од сад ће сељаци плаћати.

За што је Скендербег тражио ову лађу у документу се нигде не каже, али ипак, како изгледа, одговор на то као да не ће бити много тежак. Скендербег је био веома увиђаван ратник. Он је добро опажао, коликој ће опасности бити изложена Арбанија, ако Мухамед доиста нагрне на њу с онаком огромном силом, с којом се у то време мислило да ће напасти. Он је провишавим погледом својим дубоко прозирао у разлику некадашњих Муратових похода и овога што садашњи султан намераваше да учини. Сад су и прилике и освајач били са свим друшчији него онда. Па како је он знао, да и сам лично може запасти у велику неприлику, ако му Кроја буде одузета а војска свуда потучена, то је хтео у таком случају бар главу да спасе, *не би ли можда по сле могао бити својима од веће користи.* Иначе чиме би се могло објаснити то, што је он тражио само једну лађу? Могло би се на послетку узети и то, да је он ту лађу тражио само за своју породицу, али опет прва хипотеза као да ће бити истинија, нарочито кад се узме у поглед и то, да је он готово исту молбу и пре тога неколико

Прима ли одбор овај предлог? (Прима) **Марко Велизарић.** У Душановој улици код бив. видин капије прекинут је саобраћај тако, да трговци који тргују са дрвима морају са 1/2 динара скупе да плаћају од сваких кола. Могло би да се онде направи једна рампа.

Ј. Антонијевић Изволите чути лиценције. Прво лиценција о давању под аренду онога плаца код чесме Кнегиње Љубице (секретар прочита).

Коста Главинић. Општина београдска тражи од грађана, да улепшавају варош а међутим она даје своје плацеве, да се на њима подижу страћаре: Има један жалосан пример — На ономе плацу код железничке пруге подигнут је један бурдџ и ту су двоје помрли од дифтерије, па се и други уселио, а нико не води од тога рачуна да се та страћара дезинфикује, кад већ није срушена. То не треба општина да дозвољава.

Гавра Бркић. И пре кад је држана лиценција, ја сам говорио у смислу говора Главинићева. Ако општини треба дућана на томе земљишту, онда треба предложити те да општина о своме трошку то и учини али да не подиже тек што било нити да допусти да ови подижу овакве страћаре ради спекулације.

Стеван Чађевић. Лако је то рећи: па да подижемо зграде о општинском трошку али треба помислити да ли би се то и с којим жртвама дало извршити како ваља. Грађевине се не могу да подижу за ноћ као печурке. За њих треба и времена и капитала. Општина београдска веома је оптерећена издацима што ће се видети кад буџет дође на претрес. И ја се слажем: да треба обратити озбиљну пажњу на чистоту, али мислим да и у малим дућанчићима може ове бити исто као и у великим, само кад се на то обраћа довољно пажње. Па са тога и не мислим да је боље имати тарабу него ли дућане који ће нам извезан приход доносити. Ја овај захтев о рушењу не разумем. Па општина кад би хтела на сваком своме плацу да подиже поле солидне грађевине, требало би јој 20,000-000 динара. То тако брзо не може

пута био учинио и Млечићима и напн.¹⁾

Али да се вратимо сад опет на ствар.

После овога писма господе млетачке не прође још ни пун месец дана а запето се стање између Арбаније и Турске се свим измени. При крају маја исте године већ је сваки у Арбанији знао, да се Мухамед доиста кренуо из Цариграда са свом својом војском, која је, по старим биографима, износила ни више ни мање но читавих двеста хиљада ратника с још много топова и других ратних справа.

Како је војска та била врло велика она је имала и много коморе, па једно то, а друго силни топови и рђави путови чинили су, да се она кретала веома споро. С тога Мухамед одвоји од остале војске Балабана с авангардом, која је по Барлецију²⁾ износила на осамдесет хиљада, и пошље га напред, да опседне Кроју пре но што би он дошао.

Балабан по заповести пређе одмах границе арбанаске и пошто за два дана опусте огњем и мачем сву околину, у очи трећега поће Кроји и опседне је са свих страна.

¹⁾ Гд. главу пету другог дела ове књиге.
²⁾ Barl., De Vita etc. lib. XII., 353.

ЂУРАЋ КАСТРИОТИЋ-СКЕНДЕРБЕГ

ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА

написао

Микола Вулић

(С једном генеалогичком табелицом)

(Темаг награђен првом видовданском наградом општине београдске.)

МОТО:

Скендербег је срца Обилића

ГЛАВА ШЕСТА

Долазак Мухамедов под Кроју

(наставак)

Она и по други пут свечано потврдише своје обећање исказано у првој тачки; обећаше даље, да ће и за најамничку војску слати новаца од времена на време и на послетку, као одговор на треће потраживање Скендербегово, писаше, да она и овако код Котора имају увек по једну или две лађе, те да им је с тога врло лако да једну од њих ставе свагда на расположење Скендербегу¹⁾.

¹⁾ Ibid...

ни да ради ни да плаћа наша општина а ни да уђе престонице нису се тако брзо крсиле већ постепено.

Има вароши од хиљаду и више година па још нису регулисане. То полако иде, господо! Са тога нема смисла што се овде говори о поништењу неких прихода општинских. Ја мислим ако би се овом лицитацијом чинила штета ономе човеку који је дућанчић подигао ако овај који је лицитирао, није дао кауцију, да у тим случајима треба уступити то ономе човеку па свршена работа.

Коста Главинић. Ја нисам предложио да се подижу дућани с тога се примедба предговорничкова не може односити на мене. Ја сам мњења да се ова лицитација не одобри. Мени се чини да је досадањи киррајчија подигао сам зграду с обавезом да је уклони после извесног рока. И сад, кад би овај закупац морао да руши ту страћару, допустити за љубав незнатне киррије од 900 дин. да други подиже исту такву, била би неоправдана погрешка. Ја нисам сагласан ни с тога да општина подиже на својим плацевима страћаре ни да допусти другима да то чине за љубав неке незнатне користи. Са тога гледишта ја мислим да ову лицитацију не треба одобрити него може се плац дати под закуп за слагање дрва и т. д. али никако ради подизања каквих било учера.

Бока Ж. Нешић. Ја сам мало час говорио само у томе погледу, да је требало ову лицитацију држати раније и гледати да се не опште грађани које смо пустили да на општинском плацу подигну кућу. Хоћу да кажем г. Главинићу да општини не сме и не може бити све једно хоће ли или неће добити 900 или 300 дин. При садашњим њеним радовима њој није на одмет ни једна пача. И са тога ја мислим да овај плац на овај начин има најбољу употребу. Дрвара не би тамо могла бити јер је тамо празнина те не би било прође дрва.

Ја сам за то да се одобри ова лицитација и да се позове закупац да положи кауцију.

Стеван Чађевић. Ја сам хтео да ка-

жем у допуну мога ранијег говора а у одговор на напомене Главинића: да има бољих кућа по изгледу па су паду склоне а има бондручаре које су добре. Бар је ваздух у њима добар као и у бољим кућама и само нека се одржавају у чистоћи па је здраво становати у њима. Ако је та зграда иначе подесна, ја сам за то да она остане. г. Бока је у осталом и моју мисао исказао јер је, доиста, општини београдској сваки динар добро дошао и не треба да га се лишава без потребе а те бар овде нема.

Председавајући. Одобравали одбор ову лицитацију с тим да лицидонт положи кауцију (одобрава).

Секретар прочита лицитацију о давању општинске њиве код Убанлића винограда на друму топчидерском под закуп за три године (год. кирија је 73,50 дин. пре је била 170.)

Коста Главинић. Ја мислим да би требало одредити санитарску комисију: те да се увери да ли је извршена дезинфекција оне страћаре на том плацу, јер је из ње изнето троје умрле деце од дифтерије.

Председавајући. Ово односно комисије, ја примам да извршим. А одобравали одбор лицитацију, која је по четврти пут држана? (одобрава се).

Састанак закључен у 8 часова по подне.

Држана 5. Новембра 1892. године

Председник. Има довољан број одборника, да се може почети. Отварам одборску седницу и молим да саслушате записник прошлог састанка. (Секретар чита).

Има ли ко шта да примети на записник? (Нема).

Усваја ли одбор записник? (Усваја).

На основу правилника о цени хлеба по досадашњим ценама жити, остаје цена хлеба иста која и до 1. новембра а то је 18 пр. дин. Ово се одбору саопштава ради знања. (Прима се).

Сад изволте чути лицитације. Прво лицитацију за издавање под закуп 19 месарница на великом тргу (Секретар прочита).

најбоље бити ако се узме, да се у њему оба ова упада сматрају као један, што и јесте у самој ствари. Али, ако нам се овим документом и не казује то, што сад истакосмо, казује нам се ипак нешто друго, што је још много важније. По њему ми знамо, да су Турци до 4. јуна већ били у Арбанији а с тиме и то, да је без сумње већ с првим данима јунским и опсада Кроје била започета.

Први посао султанов, кад стиже под Кроју би тај, да табор опкопа добрим шанчевима и да постави на све стране јаке страже. То је радио с тога, што је хтео да уклони сваку могућност Скендербегу, да га изненадним нападима узнемирује с поља. Обезбедивши се с те стране, пре но што би започео бомбардати тврђаву, он покуша не би ли је како задобио мирним путем. С тога, неколико дана по доласку свом, пошаље два посланика команданту кројином и позове га да му се преда, обећавајући да ће му потписати какве год хоће погодбе. Али Пердучи не беше гори од Вранаконта Он одговори, да он нема никаква права да преговара о каквој предаји, кад му господар неје дао те власти.

Гледајући на каком је месту Кроја,

Г. Бркић. Коста Панђела добио је два дућана за цену за коју Вељко Савић један дућан. То није право и ову лицитацију Костину нетреба одобрити, јер није право, да Панђела плаћа за 2 дућана 1500 дин. а Вељко за један дућан толико исто. С тога сам да се држи друга лицитација за та два дућана а стало да се одобри

Бока Новаковић. Сетиће се одбор, да је једном приликом одређена комисија, која је имала у задатак да размисли шта треба да се уради о тим дућанима. Она је радила и нашла и поднела извештај и између осталог казала је, да нетреба да остану ти дућанчићи с тога, што су они направљени противно санитарским прописима. У осталом разлог је и тај, што треба једном да се престане са продавањем меса по онаким дућанчићима нечистим и за здравље шкљивим. С тога разлога ја сам противан да се ти дућани дају под аренду, јер општина не треба да тера толику спекулацију.

Милутин Марковић. Ова је ствар доиста важна за општинске интересе и држим да о овоме питању можемо говорити. Мени се чини да за сад мишљење г. Ђ. Новаковића о воме не може да буде оправдано с тога, што држим да то питање треба да се проучи и да се нађе други начин, како да се тај приход другим замени а да ти људи буду на таком месту где могу то да раде. Треба дакле више времена да се то оцени. С тога у начелу ни сам противан предлогу но само сам противан да ми за сад један чист приход напунимо. Али да би општина имала право ову лицитацију покварити временом, држим да се може у условима умутити једна тачка по којој би се казало, да општина задржава да у току времена испита ову ствар и да може затворити те дућане.

Што се тиче саме лицитације сагласан сам али не са гледишта г. Бркићевог, јер кад ми оцењујем једну ствар у одбору за општинске интересе, морамо да обратимо пажњу на све па тек онда да донесемо одлуку. Пошто је један добио на лицитацији 2 дућана за једну цену, а други за један дућан за толику исту цену о томе не мо-

У Кроји место некадашњег Вранаконта сад беше достојан му заменик Балтазар Пердучи¹⁾. Он имађаше са собом, како безимени писац вели, само четири хиљаде четири стотине људи²⁾, али то беху све челик-срца. Што се тиче Скендербега, он с осталом војском беше изван града, како би могао увек притицати у помоћ оној страни, где би била највећа опасност.

Међутим само неколико дана после доласка Балабанова у Арбанију, падне под Кроју и Мухамед. Да ли су Млечићи писмом једним од 4-ог јуна³⁾ јављали за његов или за Балабанов долазак, тешко је одредити. Ми пита више мислимо, да ће

¹⁾ Ibid.: Fatti Illustri, 34...

²⁾ Међу овима су без сумње биле и оне три стотине пешака, које господина млетачка беху одлучила 18 марта да пошаљу Скендербегу у помоћ, а јамачно и многи други војници млетачки, јер иначе чиме би се објаснило то, што је опсадом кројином заповедао туђин — Пердучи, а не Арбанасин? Ну по свој прилици то ће још боље потврдити и ове речи господина млетачке у једном писму од 29. новембра исте године, где се то изреком каже: Quoniam, pulso ex ea domino Scanderbego nihil superes ex omni ditione eius nisi oppidum Croie, conservatum nostris peditibus и т. д. Secr. cons. Rog. vol. XVIII. c. 17. Ljubici S., Listine o odnošajih итд. knj. X., c. 384.

³⁾ У том писму стоји овако: „...Quoniam propter nova que habentur tam a bajulo nostro Dirachii quam a numeris comunitatis Dulcinii, Turcis cum ingenti exercitu in Albaniam venit...“ Secr. con. Rog. v. XXII. c. 166. Ljubici S., Listine etc. knj. X., стр. 367.

жемо ни говорити, јер су сви дућани давати под аренду. Но може се неодобрити лиценцијација с тога што није било услова са којих би се могло рећи, да ове године буде мања аренда, него што је у прошлој години и кад ништа није измењено, онда треба иста цена и да остане или да буде већа. Дакле с тога сам гледишта ја мишљења да се лиценцијација неодобри.

Мата Јовановић. Господо. Одавно постоји потреба, да се ове чатрљице где се продају свакидешње намирнице склоне и да се те месарнице сместе у сталне продавнице. Општина треба у томе да предњачи. Она треба да потпомогне свакога, који хоће своју радњу да уреди. Овакве продавнице нарочито не треба дозволити из санитарних обзира а ни интерес престонице то незахтева нарочито лети кад се смрад јако и брзо развија. Ми треба да забранимо свакоме да може продавати месо на пољу на отвореном месту, већ да мора имати дућан да има чисту меру да има у истом водовод и друго. За сад ни ја не бих дозволио да се приход општински укине до првог маја идуче године, а за то време да сваки нађе у близини дућан па да се у исти усели, те да се један пут dignу те чатрље како се не би осећао непријатан задај.

Гавра Бркић. Овде на великој пијаци има више месарница и то је услед неког општинског интереса. Како су ти дућани постали, то зна најбоље инжењерско одељење. Остали дућани прављени су како је који хтео. Доњи дућани дозвољени су само за говеђе месо а они горњи да продају само прерађено месо као што су: виршле и друго суво месо, а општина је дозволила да продају и свињско сирово месо. Сад опет то даје под аренду, а то не сме да буде. То је погрешка. Ми смо одредили једну комисију да регулише пијаци. Та иста комисија треба да изађе и ја сам члан те комисије, а она ништа не ради, нити ме је до сад звала, те и не знам шта се ради. Комисија треба да састави свој списак и да каже како мисли с тим дућанима (чује се: То има). Ако има то стоји у џепу, а у одбору није изнесено.

Ја потпомажем г. Новаковића и Мату у томе. Давас београдски дућани стоје празни с тога што општина спекулише. Оно истина треба заштитити општинске интересе, али као грађанин ја морам да заступам и своје и општинске интересе, јер не може општина толико да спекулише да затвори дућане својим грађанима, од којих толике терете тражи — С тога сам да се дућани на великој пијаци што продају сирово свињско месо затворе и упуте у зидане дућане.

Соломон Азријел. Ја сам господо члан те пијачне комисије. Наш извештај гласи да они горњи дућани никако и не постоје а они велики дућани, који су пола зидани да остану. С тога сам да се за оне мање дућане неодобри лиценцијација а за велике да се одобри.

Марко Велизарић. Ја заиста уважавам разлог г. Новаковића и г. Мате Јовановића и заиста треба уклонити са пијаче све дућане у којима се продаје месо, а не одговарају санитарским прописима. Но ја сам по Београду посматрао и све дућане и видео сам, да ни дућани нису ништа

бољи и кад би само пререштали дућане с пијаче било би, да из једног ђубрета идемо у друго. Ја сам за то као што је казао и г. Милутин, да је ово једно питање које никако не можемо олако решити, већ треба да се образује комисија, па она да састави правила и план, по коме би сви дућани за месарнице одговарали свима условима па онда да поднесе извештај свој одбору на решење, или на послетку да се садашњи дућани удесе према новим правилима и плану који би се саставио. Но док та комисија то проучи и да би грађани такве дућане сазидали извесно проћиће година дана. С тога сам сада за то, да ови дућани остану и даље.

Друго што се тиче лиценцијационе цене, мене та никако не изненађује за то, што кад смо градили буџет видели смо да смо добили за 100 хиљ. дин. мање од говеђих касапница а то је опет стога што се те године мање говеђе месо продавало, а много више свињско месо. О томе треба г. Бркић да нам каже. Ја сам за то, да се лиценцијација одобри.

Бока Нешић. Ја сам господо, дошао до ценије и ни сам чуо кад је прочитан протокол лиценцијације. Али ја мислим после одобреног буџета не можемо сад да говоримо о укинућу тих дућана, јер је са решењем буџета у исто време решена и ова ствар и сад не можемо смањивати приход општински. С тога нека комисија то питање проучи и нек састави и услове да дућани буду зидани.

Милош Трпковић. Ја сам противан свима дућанима што постоје на пијаци. Грађани озидали куће и дућане па затворили с тога, што су пуштени дућани по пијачама. Истина општина ће с тим изгубити, али ће грађанство добити. На пијачама треба дозволити продавање само зелени, а друго све да буде по дућанима.

Светозар Боторић. Мени се чини господо, да смо се ми удалили од главног питања. О тим дућанима решено је са решењем буџета и то не може бити друкчије.

Овде су пале речи, да дућани не одговарају санитарским прописима, и како наука захтева. Ја питам господу одборнике да ми кажу, да ли има једне зграде у Београду а и дућана, да одговарају тим прописима. Кад министар грађевина и народна скупштина непрописују по варошима а нарочито у Београду, какве куће треба да се праве, ја не знам готкуд сад одбор то да прописује и по ком то закону сме да чини. Људи пропадају по влажним квартирима па нико ништа, а ми хоћемо нешто друго. Нема места господо о овоме ни да се овде говори но само може бити говора, хоћемо ли одобрити лиценцијацију или не ћемо због ниже цене.

Г. Бркић, каже, да је инжењерско одељење прописало какви дућани да се праве за касапнице, па сад хоће да се и ти дућани укину а да ли то може, кад су они направљени онако, како је општина казала. То би било неправдо и стим се ја не могу сложити.

Председник Сад је питање хоћемо ли одобрити лиценцијацију, а за укинуће нека остане да се одбор размисли (тако је).

Веља Тодоровић Господо. Овде је

пред нама питање хоћемо ли одобрити лиценцијацију или не. По томе ми можемо само о томе говорити а не о нечем другом. Сад се износи предлог о укинућу дућана. То је нов предлог и не може се о њему решавати, већ нек иде у комисију (тако је).

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. ДИМНИЧАРСТВО:

а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове	0.20 д.
б) За неузидан шпархерд	0.20 д.
в) За узидан	0.40 д.
г) За велики узидан шпархерд у гостионици	0.50 д.
д) За чишћење димњака од два спрата	0.20 д.
ђ) За чишћење простог димњака	0.10 д.
е) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима	0.10 д.
ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећима	0.20 д.
з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове	0.75 д.

II. ПРАЖЊЕЊЕ ПОМИЈАРА И НУЖНИКА:

а) Од кубног метра	10.00 д.
б) Од акова	0.50 д.

III. ПСЕТАРИНА:

а) Марка за пашче за годину дана	3.00 д.
б) Обнављање изгубљене марке стаје	1.00 д.

IV. ГРОБАРИНА

а) Гроб за децу	7.00 д.
б) Гроб за одрасле	12.00 д.
в) Мала гробница	555.52 д.
г) Велика гробница III реда	998.39 д.
д) Велика гробница II реда	1699.32 д.
е) Велика гробница I реда	1684.57 д.

V. МРТВАЧКА КОЛА:

а) Мртвачка кола стара са 2 коња	12.90 д.
б) Мртвачка кола са анђелима са два коња	24.90 д.
в) Мртвачка кола нова са 2 коња	36.90 д.
г) Мртвачка кола нова са 4 коња	72.90 д.

ТАКСЕ

ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

за квартове: Савамањски, Теразијски, Врачарски и Варошки.

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом	0.25 п. д.
2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином	0.70 п. д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафана са кухињом, од гостионице са кухињом без штале	1.50 п. д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски.

1. Од собе и кухиње, или мањег дућана са собом	0.20 п. д.
2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином	0.60 п. д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафана са кухињом, од гостионице са кухињом без штале	1 дин.

Сд суда општине београдске 28 Августа 1892. год
АБр. 9449.